

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕСС-РЕЛИЗ ПРЕМИИ «ПАРКИ РОССИИ – 2025»:

Стартовал приём заявок на участие во II Всероссийской парковой премии «Парки России»

Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, Ассоциация парков, Всероссийское общество охраны природы, Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления и Ассоциация разработчиков проектов развития территорий и комфортной городской среды дают старт совместного проекта – II Всероссийской парковой премии «Парки России». Лучшие парки страны будут названы уже в апреле.

До 31 марта 2025 года на официальном сайте премии [ПаркиРоссии.ру](https://parkeurope.ru) осуществляется приём заявок от парковых учреждений и компаний-производителей оборудования, материалов и техники для парковых территорий. Основные цели премии – популяризация национального проекта «Инфраструктура для жизни» и федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», а также определение лучших российских парков и предприятий. Всего в рамках премии предусмотрена 31 номинация, включая 17 номинаций в категории «Парк года», в том числе «Спортивный парк», «Парк в лесу», «Парк у воды», «Мемориальный парк», «Парк развлечений», «Парк, реализованный по проекту ГЧП», «Детский парк», «Историко-архитектурный, музейный парк», «Ландшафтный парк», «Премьера года. Реализованный проект парка в 2024 году» (4 номинации: «Города от 1 млн человек», «Города от 300 тыс. чел. до 1 млн чел.», «Города от 100 тыс. до 300 тыс. чел.», «Города до 100 тыс. чел.»), а также специальные номинации «Воссоединённые территории», «Национальный парк», «Зоопарк», «Ботанический сад». Дополнительно запускаются 14 номинаций в категории «Компания года».

«В 2024 году Всероссийская парковая премия «Парки России» стала органичной частью проекта «Формирование комфортной городской среды», реализация которого была недавно продлена Президентом России Владимиром Путиным до 2030 года. Только за прошлый год в рамках федпроекта было благоустроено более 700 парковых территорий во всех субъектах страны. Несомненно, премия способствует развитию российской парковой отрасли и выполнению наших совместных задач по созданию комфортной городской среды во всех субъектах Российской Федерации», – сообщил заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Алексей Ересько.

Финальный список лауреатов в каждой из 31 номинации будет сформирован до 8 апреля. Итого будет отобрано до 138 лучших заявок, которые получат статус «Лауреат Премии». 23 апреля, по итогам голосования жюри, будут объявлены победители. Церемония награждения лауреатов и победителей премии состоится в Москве 23 апреля 2025 года в рамках главного паркового события страны – V Международной выставки-конференции ParkSeason Expo, Международного форума парков стран БРИКС, Всероссийского слёта директоров парков, Международного конгресса парков развлечений и производителей аттракционов.

«Поздравляю российское парковое сообщество с запуском уже второй премии. Я как член президиума экспертного совета данного проекта, считаю важным отметить его существенный вклад в популяризацию не только комфортной городской среды, но и природопользования. Кроме того, в рамках проекта будут определены лучшие национальные парки страны, что, несомненно, привлечёт дополнительное внимание к заповедным территориям федерального масштаба и развитию экологического туризма», – отметил председатель Всероссийского общества охраны природы, первый заместитель председателя

комитета Госдумы РФ по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды
Вячеслав Фетисов.

Уже традиционно победители получают наградные статуэтки «Девушка с веслом», знаменитая скульптура на протяжении многих десятилетий является символом парковой культуры. Прототипом самой первой скульптуры стала студентка Вера Волошина, принимавшая участие в Великой Отечественной войне и погибшая от рук фашистских захватчиков. Уже посмертно девушка была удостоена звания Героя Российской Федерации. Именем Веры Волошиной назван городской парк в Кемерово.

«Все преобразования в муниципалитетах ведутся с учётом пожеланий жителей. Сегодня есть запрос на новое качество благоустройства общественных пространств, на основе современных технологий. И чтобы двигаться в ногу со временем, крайне важна обратная связь и умение пользоваться существующими инструментами поддержки в виде участия в госпрограммах», – сказала сопредседатель ВАРМСУ, член президиума Совета при Президенте РФ по развитию местного самоуправления **Ирина Гусева.**

Впервые Всероссийская парковая премия «Парки России» состоялась в 2024 году. На участие в проекте было подано **557 заявок в 24 номинациях.** Из них — 462 заявки в номинациях по паркам из разных субъектов страны. Подробности II Всероссийской парковой премии «Парки России», а также форма для приёма заявок доступны на официальном сайте проекта по адресу [ПаркиРоссии.рус.](https://parkirossii.ru)